

■市场解读

股指波澜不兴

◎东方证券 潘敏立

证监会特殊党费1100多万元

继证券期货行业向地震灾区捐款两亿多元之后,近日,中国证监会系统党员再次捐款支援抗震救灾。中国证监会党委书记、主席尚福林号召证券期货监管系统全体党员干部职工用实际行动进一步支援灾区的抗震救灾工作。

证监会系统各级党组织和全体党员迅速行动起来,纷纷通过交纳“特殊党费”的形式表达自己支持灾区人民抗震救灾的迫切心情。中国证监会系统5166名党员在短短两天时间内,共交纳“特殊党费”11667753.86元,人均约2000元。

电信重组拉开帷幕

市场期盼已久的电信运营商重组方案正式拉开帷幕。上周五上午10点53分,中国移动率先发布了新闻通稿,宣布中国铁通集团有限公司并入中国移动通信集团公司,成为其全资子公司,目前仍将保持相对独立运营。

原先市场传闻较大的后续重组方案为:中国移动合并中国铁通成立

新移动,中国电信合并中国联通CDMA网络成为新电信,中国联通GSM网络合并中国网通,组建新联通。重组后,三家均成为同时拥有移动和固定网络的全业务运营商。王建宙、王晓初和常小兵分别执掌新移动、新电信和新联通。

如按上述重组运行,变化最大的是中国联通、中国电信以及中国联通,其人员如何安排,中国联通CDMA网络以什么价格出售给中国电信?都是在重组方案公布后最受外界关心的问题。受重组消息刺激,上周五:中国移动下跌3.84%,剩下三家运营商都在盘中停牌。其中,联通红筹大涨11.86%、中国联通逆市大涨5.18%、中国电信上涨6.98%、中国网通也大涨12.47%。

反复震荡 修正落差

虽然上周二及上周三一度有宽幅震荡,但上周股指大部分时间还是以渐次逐级下滑为主,在盘中不断地考验30天均线的支撑力度。其中,上周一、上周五两个交易日均呈现明显缩量交易,同时两日震幅均有收窄。

虽然股指在寂寞地下移,但盘中热点却不断,成为留住短线客的主要方式。这些热点初看颇为散淡,但却集中了两个特点:一方面均是前期十

个股暗流涌动

分滞涨的个股,另一方面业绩均不是很理想。如:上周一的航空股、上周三的中石化及中石油、上周三的电力板块及纺织板块、上周后期的通信板块等等。很明显,在这一波反弹中的弱势股在股指震荡时开始全线回暖。

与此同时,前期一些表现十分出色的板块开始集体性下滑,呈现回落的态势,如券商板块、农林业板块、医药板块、创投板块、抗灾板块等。至周末,前期一直保持升势的煤炭板块、新能源板块也开始出现晃动。

很明显,热点的此消彼长,使得股指始终保持相对淡然,但资金的游移和切换却十分迅速。真可谓:股指波澜不兴,个股暗流涌动”。看来,在近期的操作过程中纠正和调整前期个股间累积升幅落差过大,仍可能是主要的任务。

短线关注:石化双雄、通讯板块

从股指的运行态势上来看,自印花税上调以来,在前期的整理区间里,股指已经盘整了20个交易日。在此过程中,日线图上的摆动指标已经由中位向低位靠拢,有望调整到位。同时,上周也补去部分前期跳空缺口,风险在渐次降低。

目前,上周收盘指数位于所有短

期均线下方,但从上至下依次排列的20天、10天、5天、30天均线均相互缠绕,而且与股指极为接近,最远离的20天均线也仅是48点之差。故在这种格局下,任何一方都不会放弃这事半功倍的争夺,多空双方将会来来回激战、不断反复。

就短期而言,股指依然处于在重心渐次下移的过程中,前期一些累积升幅较大品种的震荡,会对股指形成短线压力,短期有考验3355点及前期缺口的下沿3296点的可能性,但是,上述两个位置中的任何一个短期都具有较强的支撑,特别是下档缺口是很难彻底封闭的。

这从上周三股指下移回补部分缺口时,中国石油与中国石化双双启动中可以得到佐证。虽然第二天澄清并明确短期内不会放开成品油的价格,但是,单从两家个股的日线图上来看,均是极为超跌没有很好反弹的品种,具有强烈的补涨效应。同时,中国石油在前期大盘下跌时,一度有护盘资金介入,被誉为“织女”,具有政策导向效应。故从这一点上可以看出股指下跌的空间是十分有限的。

另外,通讯板块将会成为短线交易的焦点。上周五在中午消息公布后,几乎所有的通讯板块均直线飙升,呈抢盘状,这是近期比较少见的。特别是中国联通后市停牌,为该板块的运作

留下了更多的时间和想象空间。

该板块中,除中兴通讯等部分强势品种外,其它大部分个股在这波回升行情中涨幅滞后,同时业绩并不是很理想。在这一重大题材初步兑现后,会引来通讯板块的集体爆发机会。在周末抢盘过程中,低价的通信股犹受青睐。而今年的操作思路,任何板块均是二三线先行,可能在该板块中也会得以体现。

中线:关注银行、地产

本周是5月份最后一个交易周,去年“5·30”的阴影仍在投资人心中存留。受此影响,在近期的交易中,大部分机构仍会较为谨慎。

游资和私募目前还是驻扎在题材股中反复试盘,会使人气复苏,但最多是此消彼长的平衡作用,故股指未来的回升将仍取决于银行板块和地产板块。目前两大板块在不断回落后,几乎全线回归前期低点位置,下跌空间基本封杀,但上涨还需量能的配合。

故大机构在该两大板块中的态度,将会决定市场的最终走向。不过,由于银行和地产进入价值区域,有些银行股已经与H股倒挂或接近H股,故中线投资人可以渐次逢低布局,大胆买入,寻求未来收益。

实力机构预测本周热点

浙商证券 陈泳潮

关注具优势的低价龙头品种

上周五通讯科技股全线走强,随着行情的深入,后市有望带动科技股走强。投资者可关注一些拥有科技优势的低价品种。近期化纤板块走势较强,但这一板块大部分个股今年业绩下滑,唯有产业链完整的龙头业绩保持稳定增长,本周如果跌幅较大,可逢低关注。

山东海龙(000677):公司是一家技术优势明显的可持续发展企业,其“年产45000吨粘胶短纤维工程系统集成化研究”项目获得了国家科技进步一等奖。公司各类产品原料消耗不断下降,稳居世界同行业先进水平。作为粘胶短纤的龙头企业,公司拥有完整的产业链,其上游的原材料棉浆粕完全实现了自给,从而使公司一季度利润大增85%。

大摩投资

急需帐篷·提振塑料行业信心

近日在抗灾中最急需的帐篷对塑料行业有提振作用。据《东方早报》报道:现在前方救灾物资中最缺乏的就是帐篷,这点燃了塑料生产商开发新领域新产品的信心,部分塑料生产商已经开始转型生产帐篷。同时,国家三农新政以及国际油价都对提升塑料价格有利。目前两市塑料上市公司股价在5元附近,价值低估,后市有上涨空间。

佛塑股份(000973):佛塑股份是国内塑料界的龙头企业,下属经纬分公司生产的宽幅塑料复合编织布占国内塑料行业总产量的30%,是塑料编织帐篷的主要原料。佛塑经纬公司的另一产品正是复合塑料编织帐篷,想象空间较大,该股中期业绩预增300~500%,后市有望快速拉升。

国海证券 王安田

基金逆市加仓品种爆发可期

一季度大盘下跌788点或跌幅34%,市场普遍认为基金减仓是一季度大盘下跌的主要原因。在此背景下,基金若在一季度对少数个股逆市加仓,那么在4月系列利好政策出台后,基金更有可能继续加仓,或拉升一季度加仓品种,后市值得重点关注。

益民商业(600824):2006年公司获得国家商务部颁发的首批“中华老字号”称号,旗下拥有众多知名品牌和优势企业,是上海地区商业巨头。公司在上海的黄金地段淮海中路商业中心拥有大量物业,具有得天独厚的资源优势和巨大的升值潜力。一季度嘉实、华夏等著名基金大举加仓该股,账面浮亏欲自救。技术上,该股经过前期缩量急跌后,上周五逆市放量走强,呈两阳夹一阴的进攻形态,爆发指日可待。

杭州新希望

银行股:护盘作用明显

上周五银行股盘中发力,作为其权重股的主要品种之一,虽然在从紧货币政策下,但银行的中间业务仍然稳步增长,且人民币加速升值提升银行的资产价格,因此2008年银行的盈利增长仍能保持较好水平。从一季度业绩来看,各大银行业绩增幅明显。

工商银行(601398):公司占据国内市场领先地位,一季度利润大幅增长77%。目前该股自5元多开始反弹以来,阶段性底部有显著抬升,技术趋势仍以震荡盘升为主,稳健而不失机会,中期值得留意。

精信资讯 刘平

超跌低价股行情有望延续

虽然上周大盘走势较弱,但个股行情依旧活跃,盘中不断有低价超跌股脱颖而出,位居涨幅榜前列。超跌低价股由于业绩不理想,是今年一季度的主要做空品种。而5月份是一季报披露完毕而中期业绩尚未预告的真空期,利于超跌低价股反弹。目前两市5元以下的股票开始增多,技术上已严重超跌。由于这类股票在前期的暴跌中调整充分,且目前绝对价位较低,在年报、季报风险释放完毕之后,不排除主力展开自救行情的可能。操作上,选择一些基本面尚可、股价严重超跌的个股波段参与。

韶能股份(000601):公司开发的小水电是国家重点扶持的可再生能源,符合国家电力产业发展政策。公司所处粤北地区,具有发展小水电得天独厚的条件。保障能源供应是经济发展的必要基础,区域小水电建设也获得广东省的重点扶持。根据广东省物价局下发的关于规范小水电上网电价问题的通知,广东省对直接供电地区小水电上网电价执行不低0.3954元/千瓦时的保护价格,公司受益明显。公司是粤北地区最大的水泥生产企业,在震后的重建工作中,水泥的需求量迅速增长,水泥价格也有望出现上涨,生产水泥的公司将因此受益,近期市场中水泥股整体走强。在经过大幅回落之后,该股近期股价温和震荡盘升,量能也出现一定放大,后市该股有望加速上扬。

本周股评家最看好的个股



12人次推荐:(1个)

中国联通(600050)

9人次推荐:(1个)

宁波华翔(002048)

7人次推荐:(1个)

苏宁电器(002024)

6人次推荐:(2个)

中国石化(600028)

特尔佳(002213)

5人次推荐:(7个)

亿阳信通(600289)

天威保变(600550)

中国神华(601088)

中国远洋(601919)

大连国际(600881)

中国重汽(00951)

兴化股份(002109)

4人次推荐:(12个)

中海发展(600026)

永鼎股份(600105)

中创信测(600485)

XD中国平(601318)

中国太保(601601)

中国人寿(601628)

中煤能源(601898)

南玻A(000012)

晨鸣纸业(00488)

西山煤电(000983)

三维通信(002115)

奥维通信(002231)

3人次推荐:(44个)

华能国际(600011)

海信电器(600060)

波导股份(600130)

中国玻纤(600176)

长城电工(600192)

升华拜克(600226)

洞庭水殖(600257)

海正药业(600267)

平高电气(600312)

华鲁恒升(600426)

力元新材(600478)

天富热电(600509)

中天科技(600522)

信雅达(600571)

海油工程(600583)

海螺水泥(600585)

广船国际(600685)

金龙汽车(600686)

锦江股份(600754)

丹化科技(600844)

厦门空港(600897)

长江电力(600900)

平煤天安(601666)

中兴通讯(600063)

潍柴动力(600338)

金融街(600402)

云南白药(600538)

江铃汽车(000550)

黔轮胎A(000589)

攀钢钒钛(000629)

格力电器(000651)

山东海龙(000677)

襄阳轴承(000678)

沈阳化工(000698)

中色股份(000758)

武汉中商(000785)

超声电子(000823)

天音控股(000829)

高鸿股份(000851)

锡业股份(000960)

伟星股份(002003)

中环股份(002129)

北斗星通(002151)

联合化工(002217)

本栏所荐个股为上周末本报以及其他证券类报刊《中国证券报》、《证券时报》、《购物导报》、《证券大周刊》、《金融投资报》、《江南时报》、《大众证券报》、《信息时报》、《购物导报》、《股市快报》、《信息时报》、《股市快报》、《国际金融报》、《证券大赢家》中推荐频率较高者,亦即本周股评家最看好的个股。

煤炭业排名持续上涨

◎今日投资 金红梅

本周化肥农药、农产品业继续排名居前。煤炭业排名持续上涨,本周排名第3。民族证券分析师预计今年下半年煤价涨幅预计将超过1季度。同期,行业成本增长预期低于价格涨幅,行业效益